

李顯龍證患前列腺癌 今動手術



李顯龍在fb上傳上月接受活檢後的自拍照。新加坡《聯合早報》/路透社照。

新加坡總理李顯龍昨日發聲明，證實患前列腺癌，今日接受手術切除前列腺。總理辦公室指，醫生相信李顯龍可完全康復。63歲的李顯龍執政逾10年，1992年曾確診患中期淋巴瘤，接受化療後康復。近日新加坡輿論盛傳，原定2017年舉行的下一屆

大選可能提前至今年舉行，早前表明正物色繼任人選的李顯龍此時傳出患病消息，將惹來更多猜測。總理辦公室的聲明指，李顯龍上月接受磁力共振掃描時，醫生發現他的前列腺有細胞異變。醫生之後替他作進一步細胞活檢，結果在38個樣本

中，發現其中一個有癌細胞。李顯龍接受醫療團隊建議接受手術，並會放一星期病假，其間由副總理張志賢代理職務。聲明特別引述美國史隆格德林癌症中心的研究數據，強調「有相同病情且接受同樣治療的患病者，15年內

生存率高達99%」，減輕外界憂慮。在fb發相感謝網民關心 李顯龍昨仍照常出席活動，落區訪問居民。他昨晚在社交網站facebook專頁，上傳一張上月接受活檢後的自拍照，感謝網民關心和祝福，又說已

做好準備今日動手術。照片中他面帶笑容，並舉起戴著脈搏檢測器的手指，解釋道：「這是我(接受檢查)醒來後拍的照片，我手指上這東西是脈搏檢測器，能檢測血液裡的氧氣飽和度。」



槍手掃射咖啡店前被拍下。美聯社



漫畫家維爾克斯相信襲擊是衝着自己而來。美聯社



猶太會堂襲擊發生後，警方趕至，以警車作掩護。路透社



槍手被擊斃後，屍體被運走。路透社

轟咖啡店後襲猶太會堂 3死5傷

丹麥版《查理》

200槍圖殺辱回漫畫家



咖啡店玻璃佈滿子彈孔。路透社



咖啡店外死者Norgaard 猶太會堂死者Uzan

丹麥首都哥本哈根24小時內接連發生3宗槍擊案，一名獨行槍手趁瑞典辱回漫畫家維爾克斯前日下午到一間咖啡店出席文化論壇時，從店外掃射200槍，維爾克斯沒受傷，但另一男子不幸遇害。兇徒昨日凌晨再向一間猶太會堂襲擊，一名猶太人頭部中槍死亡。疑兇其後遭警方擊斃。首相施密特指事件是恐怖襲擊，全國進入高度戒備。

最先遇襲的咖啡店位於哥本哈根市中心，當時正舉辦圍繞言論自由及伊斯蘭教的座談會，嘉賓包括維爾克斯、法國駐丹麥大使齊默雷及烏克蘭女權組織領袖等。槍擊案發生於下午4時左右，一名以頭巾蒙面的槍手用自動步槍從店外向內掃射，街上一名路過的55歲男子中槍身亡，另有3名負責保安的警員受傷，槍手行兇後登車逃走。

被截查時襲警遭擊斃

維爾克斯相信襲擊是衝着自己而來，認為槍手是有意仿效上月法國巴黎《查理周刊》恐襲案。報道指，槍手原本打算進入咖啡店施襲，但因店外有保安檢查而打消念頭。目擊者稱兇徒年約25至30歲，身高約1.85米，體格健壯。警方事後動員大批警力，裝甲車和直升機在市內大舉搜捕，並在咖啡店數公里外發現兇徒逃走時使用的失車，惟未見槍手蹤影。

到昨日凌晨，哥本哈根一間猶太會堂外再發生槍擊案，一名猶太男子頭部中槍身亡，駐守堂外的兩名警員亦受傷，但無生命危險，據悉槍手犯案後徒步離開現場。警方數小時後在附近一個火車站截查一名可疑男子，男子突然開槍，警員還火擊斃他，槍戰中沒警員受傷。警方其後搜查一間網吧，帶走至少兩名男子協助調查案件。



警方相信，被擊斃的男子正是兩宗槍擊案的槍手，又指他可能是受《查理》案及極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)宣傳的影響而施襲。丹麥情報部門則證實早已留意到槍手，但拒絕透露更多詳情。

施密特前日傍晚到咖啡店視察，形容事件是帶有政治意圖的恐襲。美國、英國及法國亦譴責襲擊。《查理》一名專欄作者前日譴責襲擊，形容「今晚我們都是丹麥人」，又稱全球必須「不惜代價對抗法西斯主義」。

聖戰分子上月預告襲丹麥

丹麥《日德蘭郵報》2005年刊登嘲諷伊斯蘭教先知穆罕默德的漫畫，掀起軒然大波。上月《查理》恐襲案後，有聖戰分子便在網上聲稱下個目標是丹麥，其中一人在微博twitter寫道：「丹麥應從巴黎襲擊中汲取教訓，別再侮辱我們的神及先知，否則等變槍下亡魂吧。」

美聯社/法新社/路透社/《星期日郵報》



有警員在咖啡店襲擊中受傷送院。網上圖片

「更生」聖戰分子反被擱

陳國麟

國際社會致力反恐，惟同時明白以暴易暴治標不治本，故多年開始試驗「聖戰分子更生計劃」，希望透過心理、宗教和職業輔導，把一些極端分子「去極端化」，讓他們重新融入社會。丹麥堪稱是歐盟在這方面的領頭羊，故今次襲擊形同一巴掌搥在臉上。

據估計，丹麥有多達數千名年輕穆斯林，曾經前往敘利亞和伊拉克打聖戰，按人口比例計，在歐洲僅次於比利時。相比美英等立場強硬的西方國家，丹麥沒懲罰曾參與聖戰的返國公民，而是實施「感化教育」，透過教師、警察、社工和宗教領袖等，嘗試矯正他們的極端想法，並提供學業和職業輔導，助他們重返社會。

去極端化近年逐漸備受重視，各國亦開展不同程度的更生計劃，其中最知名的要數沙特阿拉伯。沙特不僅會為放棄聖戰教義的公民提供援助金、房屋、汽車等豐厚福利津貼，更在首都利雅得興建豪華得令人咋舌的更生中心，內有泳池、桑拿、體育館等設施，甚至提供藝術課程，堪稱「五星級更生服務」。

聖戰分子更生計劃的本意在於，在聖戰分子要麼戰死、要麼坐牢的兩條「死路」外，留下一條重過新生的「生路」。事實上，不少對恐怖組織死心、卻因泥足深陷難以抽身的聖戰士，都願意走上這條更生之路。

然而對於一些極端思想根深蒂固的聖戰士，要去極端化談何容易？有批評聲音更擔心，外界出於好意的「感化」，只會被極端分子視為帶惡意的「洗腦」，進一步激起報復的衝動。法國幾個月前開展自己的去極端化計劃，初期收效不俗，但一切憧憬已在上月《查理周刊》恐襲後幻滅，今次丹麥槍擊案更是雪上加霜。

更令人擔心的是，連串暴力襲擊正逐漸把一般人與伊斯蘭教推至對立，勢必令人們更難接受更生者重返社會，從根本推翻更生計劃，恐怕只會把極端分子愈逼愈激，令局面變成無法解開的死結。



按死者胸止血 眼巴巴看着斷氣

咖啡店受襲時，附近的目擊者透露，見到死者胸部中槍倒地，他和另一名途人隨即上前嘗試止血和急救。他稱：「他最初不斷大口喘氣，但呼吸愈來愈弱，最終無法感覺他的脈搏。」店內目擊者布林克披露，聽到槍手高喊相信是阿拉伯文的語句，懷疑對方是伊斯蘭恐怖分子。他稱當時店內的人都推翻桌

子躲在後面，數分鐘後見到一名持槍人士走進來，心想必死無疑，才發現該人原來是把守店門的警員，腿部中槍不斷流血。

法大使twitter報平安

槍手襲擊咖啡店之時，法國駐丹麥大使齊默雷正在店內講話，他憶述子彈打破店門及窗戶，店內的人

「伊斯蘭國」滲透法比 魔爪擴至非洲

「伊斯蘭國」(ISIL)前日發布新影片，聲稱旗下成員已滲透法國和比利時，正等候命令發動新一輪襲擊，尤其是在在兩國首都巴黎和布魯塞爾，又稱「惡夢現已開始，伴隨而來是真正的戰爭」。

影片長9分鐘，內容包括上月在巴黎猶太超市挾持人質的槍手庫利巴利一段自行錄製、宣誓效忠ISIL的短

片。兩名操法語的ISIL成員之後呼籲身處法國的聖戰士如無法離開，應在當地用盡一切武器及方法施襲。

美國反恐官員指，ISIL魔爪已從中東伸至非洲多國，包括阿爾及利亞、埃及、利比亞及突尼斯等。肆虐埃及西奈半島的伊斯蘭激進組織「艾馬克迪斯」去年11月加入ISIL，作案手法模仿ISIL，鄰國利比亞亦有至少3個

魔爪擴至非洲

武裝組織與ISIL有關連。

公開處決兩間諜

ISIL又聲稱捉拿了兩名間諜，並在敘利亞城市巴士數百民眾圍觀下處決兩人，又把一具男性屍體以釘十字架形式吊在一個路牌上。

路透社/法新社/《以色列時報》/《紐約時報》/《星期日郵報》

維爾克斯成追殺目標 警24小時保護

68歲的維爾克斯在2007年一幅政治諷刺漫畫中，把伊斯蘭教先知穆罕默德的頭像畫在狗身之上，激起全球伊斯蘭教徒，更令他成為極端分子的追殺目標。他多年來活在死亡威脅下，在瑞典受警方24小時保護，今次到丹麥亦有保鏢隨行。

這並非維爾克斯首次在鬼門關前打轉，一名化名「聖戰珍妮」的美國女子，曾利用自己美國白人公民的身份，圖謀刺殺維爾克斯事敗被捕，去年被判監10年。2010年一對兄弟企圖縱火燒毀他的瑞典住所，但據報他當時不在屋內。同年7名企圖刺殺他的穆斯林在愛爾蘭被捕。他亦試過在演講時被觀眾毆打。

與《查理》總監同被「基地」通緝

恐怖組織「基地」2013年把維爾克斯列入十大通緝目標，同樣榜上有名的包括2005年繪畫辱回漫畫的丹麥漫畫家韋斯特加德、《撒旦詩篇》作者拉什迪及上月被殺的《查理》出版總監兼漫畫家沙博尼耶。

美聯社/法新社/《觀察家報》

男友曾扮與米勒已婚 保女友命

被「伊斯蘭國」(ISIL)挾持的美國女人質米勒證實已遇害，與她一同被擄的敘利亞裔男友阿爾卡尼近日首度開腔，透露由於深信ISIL不會傷害穆斯林的妻子，曾向ISIL一名「法官」聲稱已與米勒成親，但當「法官」以阿爾卡尼性命安全作要挾時，米勒坦承他只是未婚夫，最終只有他逃出生天。

阿爾卡尼與米勒2010年在埃及認識，兩人其後移居土耳其。前年8月，兩人一同進入敘利亞，為無國界醫生一間設施修理網絡連線，惟回程時被ISIL俘虜。阿爾卡尼大約兩個月後獲釋，他聯絡米勒家人後，隻身返敘營救女友，不料計劃泡湯。

《星期日郵報》



米勒(右)和阿爾卡尼